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Aihe: Komission tiedonanto kasvihuonekaasujen päästöoikeuksien kauppaan liittyviä tiettyjä 
valtiontukitoimenpiteitä koskevista suuntaviivoista

Euroopan parlamentin jäsenten ja komission välisen vahvan, tehokkaan ja avoimen kumppanuuden 
perusteella on mielestäni tarpeellista ilmaista, että olen erittäin huolissani kasvihuonekaasujen 
päästöoikeuksien kauppaan liittyviä tiettyjä valtiontukitoimenpiteitä koskevista suuntaviivoista annetun 
komission tiedonantoluonnoksen sisällöstä.

Pitkään odotetun luonnoksen tarkoituksena oli selvittää EU:n valtiontukitoimenpiteiden 
yhteensopivuutta tiettyjen ilmastonmuutospolitiikan piirteiden täytäntöönpanon kanssa. Tämän 
politiikan kehys on peräisin Eurooppa-neuvoston vuonna 2008 hyväksymästä ilmasto- ja 
energiapaketista. Eräs hyväksytyistä perusperiaatteista oli se, että kaupasta saatavia varoja ei voida 
korvamerkitä tiettyä käyttötarkoitusta varten ja että jäsenvaltioilla on yksinomainen valta päättää 
näiden varojen käytöstä (viittaan esimerkiksi neuvoston asiakirjaan 17215/08 ja direktiiviin 
2009/29/EY).

Suuntaviivoja koskevan luonnoksen 25 kohdassa kuitenkin todetaan, että komissio ottaa huomioon 
seuraavat myönteiset vaikutukset arvioidessaan kaupasta saatujen tulojen perusteella myönnettävää 
tukea: tukien kohdentaminen uusille tulokkaille tai pienen markkinaosuuden sähkömarkkinoista 
muodostaville operaattoreille, tuen saannin suurilta operaattoreilta estävät säännökset jne.

Ymmärtääkseni kaikenlaiset EU:n tasolla tehtävät päästöoikeuksien kaupasta saataviin tuloihin 
liittyviä jäsenvaltioiden päätäntävaltuuksia koskevat rajoitukset, joiden yhteydessä sivuutetaan 
neuvoston määräämät ja kyseessä olevassa direktiivissä säädetyt säännökset, ovat ristiriidassa 
ilmastonmuutospolitiikan puitteina toimivien neuvoston päätelmien ja toissijaisuutta ja jäsenvaltioiden 
itsemääräämisoikeutta koskevan perusperiaatteen kanssa.

Lisäksi suurten toimijoiden sulkeminen etukäteen tukien ulkopuolelle on luonteeltaan syrjivää ja 
ristiriidassa syrjimättömän tarjousmenettelyn kanssa. Lisäksi poissulkemiselle ei ole olemassa 
oikeudellisia perusteita tällä hetkellä voimassa olevan EU:n lainsäädännön perusteella. Tällaisten 
säännösten voidaan myös katsoa rikkovan Euroopan unionista tehtyä sopimusta ja poikkeavan 
komission oikeuskäytännöstä.

– Aikooko komissio ryhtyä edellä esitetyn perusteella toimenpiteisiin muokatakseen edellä 
mainittua luonnosta suuntaviivoista, kun otetaan huomioon parlamentin ja komission 
kumppanuuden merkitys ja näiden toimielinten yhteinen tehtävä EU:n kaikkien säädösten 
oikeudenmukaisuuden takaamisessa? Voiko komissio myös toimittaa selvityksen tähän asiaan 
liittyvästä lähestymistavastaan?


